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ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
ВИРОБНИЦТВА БІОГАЗУ У ВІННИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 
У зв’язку з прогнозованим вичерпанням основних видобувних 

енергоносіїв у найближчі 50-100 років, енергія з відновлювальних 
ресурсів є однією з найбільш обговорюваних тем в Європі та в усьому. 
Проте Україна перебуває на початковому етапі запровадження 
відновлюваних джерел енергії, недостатньо вивченими є науково-технічні 
та економічні проблеми виробництва біогазу. 

Біогаз – це газ, отриманий з біомаси, що використовується як паливо 
[3]. В якості сировини для виробництва біогазу можуть використовуватися 
як органічні агропромислові чи побутові відходи, так і рослинна сировина 
– силос кукурудзи, трав’яний силос, зерно і силос злакових культур 
(рис.1). 

 

 
Рис. 1 Структурна схема видів сировини для виробництва біогазу* 

*Джерело: сформовано авторами на основі опрацьованої літератури [4, 5] 
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Біогаз складається, в основному, з метану та вуглекислого газу, а 
також із залишкових газів, таких, як аміак, сірководень і водяна пара. 
Виробництво біогазу дозволяє скоротити кількість викидів метану в 
атмосферу. Біомаса, яка залишається після переробки відходів може 
використовуватись в сільському господарстві як високоякісне органічне 
добриво.  

В Україні щорічно накопичується значна кількість органічних 
відходів, що потребують ефективної та безпечної переробки. Для багатьох 
компаній, що займаються утилізацією відходів птахівництва, 
тваринництва, рослинництва, та стічних вод вирішення проблеми 
негативного екологічного впливу даних відходів на довкілля сьогодні є 
першочерговим завданням. Найбільш ефективним способом перетворення 
відходів у стабільний дохід є виробництво біогазу.  

Вінниччина – один з найважливіших аграрних регіонів України, де 
виробляється 7,9% валової продукції сільського господарства держави, у 
тому числі продукції рослинництва – 7,8%, тваринництва – 8,1% [2].  

Згідно з даними Державної служби статистики України можна 
навести такі дані, щодо потенціалу виробництва біогазу з відходів 
тваринництва в Україні та у Вінницькій області (табл. 1). 

Таблиця 1 
Потенціал виробництва біогазу  з відходів тваринництва в Україні та 

у Вінницькій області* 

Вид 
тварин 

Чисельність тварин, тис.шт. 
Кількість гною, 

млн.м³/рік Вихід 
біогазу, 

м3/т 

Вихід біогазу, 
млн.м3/рік 

В Україні 
У Вінницькій 

обл. 
мін. макс. мін. макс. 

Свині 6687,5 299,9 16,976 74,88 56 351,3 1458,6 

ВРХ 4045,6 315,2 25,425 64,39 56 485,6 1459,8 

Птиця 224374,6 29604,8 24,964 24,964 240 2295,0 2295,0 

Разом 235107,7 30219,9 67,365 164,234 352 3131,9 5213,4 

*Джерело: сформовано авторами на основі даних [1, 2] 
 
Біогазові установки у Вінницькій області, як і по всій Україні 

можливо розміщувати на всій території, де є відходи різного походження. 
В першу чергу варто звернути увагу на індивідуальні біогазові установки, 
які можуть розміщуватися в сільській місцевості у індивідуальних 
господарствах Також варто звернути увагу, що у Вінницькій області вже 
створено певні передумови для розвитку біоенергетики і забезпечується 
масштабна підтримка обласної ради по розвитку енергії біомас. 
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Аналіз світового досвіду реалізації біогазових проектів показує, що 
основними статтями доходу у цій царині можуть бути [1]: дохід від 
продажу чи економії на купівлю електроенергії/ теплової енергії; дохід від 
продажу біометану з подачею в газові мережі або в разі використання його 
як автомобільне паливо; дохід від продажу органічного добрива або 
економії на придбання мінеральних добрив; економія на екологічних 
платежах і штрафах. 

Таким чином, Вінниччина – надзвичайно привабливий регіон в плані 
розвитку альтернативної біоенергетики як в плані науковиих досліджень 
та розробок, так і в плані налагодження ефективного промислового 
виробництва альтернативних видів палива. 
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КОНЦЕПЦІЇ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ЗВО 

 
Детерміноване інституційне середовище, що орієнтує заклади вищої 

освіти (ЗВО) на інноваційний шлях розвитку та нарощування стратегічних 
конкурентних переваг на ринку освітніх послуг, зумовило багатогранність 
та складність управлінських завдань, пошук нових методів управління та 
розробку адекватних їм облікових інструментів та методик.  

На сьогоднішній день поняття «ефективність управління» щодо 
соціальних і соціально-педагогічних систем визначається достатньо 
неоднозначно в науковій літературі. З теорії економіки та менеджменту 
відомо, що ефективність розглядається як відношення отриманого ефекту 




